



▲昨天是“无车日”，许多市民骑自行车或电动车出行，新区街头小汽车数量明显减少。 晨报记者 张志高 摄

“无车日”不少市民自发“弃车”出行 街头机动车数量明显减少

晨报讯(记者 秦颖)昨天是第五个“中国城市无车日”，当天虽然鹤壁官方没有组织“无车日”相关活动，但还是有不少市民自发“弃车”出行，自觉倡导低碳出行，新区街头机动车数量明显减少。

9月22日清晨，记者出门时看到邻居小刘把一辆山地车从车库里推出来，记者问他怎么不开车，他扭头看了一下私家车，然后笑着说：“今天是‘无车日’，当然要从我做起，虽然个人的努力是渺小的，但身兼力行支持环保对自己和家人有不一样的意义。”小刘告诉记者，因为这几天市里有重大会议召开，所以官方今年没有组织“无车日”的相关活动，但他和同事早就约定好，今天大家都骑车上班。

记者上班途中，在街头看到不少骑电动车或自行车出行的年轻人，记者随机采访了其中一部分，不少人表示是用行动响应“无车日”的号召。

鹤壁还有一群热心的老人，他们每年都在关注“无车日”等环保行动，他们经常用自己的行动支持低碳出行、宣传环保，他们就是老年骑协的老人们。昨日上午8时30分，记者在新区新世纪广场见到了准备骑车沿新区到淇县宣传“无车日”的老年骑友们，他们最大的已经72岁，最小的也有50多岁。“每年‘无车日’我们都会带着宣传条幅骑车出门宣传，希望更多人加入到我们中间来。”活动发起人赵树桦对记者说。

昨日下午，在新区兴鹤大街与淮河路交

叉口、鹤煤大道与嵩山路交叉口执勤的民警告诉记者，早晨上班期间机动车数量减少不太明显，此后从路口经过的机动车数量明显比往常要少。

记者随后在新区三和佳苑、福田一区、福田二区、正阳天颐城等小区采访时发现，不少门岗工作人员知道当天是“无车日”。

“车辆进出小区都得登记，往常一天下来，登记人数至少在160人次左右，但今天截至目前，登记人数还不到70人次。”昨日下午，福田一区门岗工作人员指着登记本对记者说。

其他几个小区也有类似情况，正阳天颐城工作人员表示，当天进出该小区的车辆和往常相比减少了20%~30%。

全省交警系统大练兵昨在鹤城街头展开

晨报讯(记者 秦颖)“您好，请配合检查，出示您的证件。”9月22日，新区鹤煤大道与嵩山路交叉路口附近聚集了不少人，全省交警系统大练兵正在激烈进行。当天，来自郑州、洛阳、安阳、济源等九地市的交通民警统一着装，在鹤壁街头展开全省公安交警系统交通路口指挥与疏导科目实际操作技能比赛。

随着裁判一声令下，交警们身着多功能反光腰带、反光背心、发光指挥棒，带着录音录像执法装备来到指定岗位，根据现场信号灯指挥交通。遇到违法车辆时，交警按照相关规定和查处违法行为处理程序规范执法。

记者在现场看到，交警们指挥动作干脆利落，面对突发情况时从容不迫，查处违法行为时用语规范，大家都竭尽全力地各展所能，交警们高水准的表现赢得围观群众的称赞。

“不管酷暑严寒，总能在路上看到交警的身影，不过今天我才知道交警的每一个动作都这么有讲究。”现场一位市民说，看到交警高水准的比赛，他对道路交通安全更有信心了。

据了解，当天交警还进行了真牌假证识别科目实际操作考试，各地交警开展大比拼，辨识100个真假套牌，50个真假证件。

(线索提供:李宗民 汪春)

三千元现金丢了 一周后失而复得

晨报讯(记者 张小娜)丢失的3000元现金竟在一周后失而复得，这让浚县的来先生又惊又喜，9月20日上午，他将一面锦旗送到浚县邮政局邮政营业班，对工作人员拾金不昧的行为表示感谢。

原来，8月25日下午下班后，浚县邮政局邮政营业班营业员李雪像往常一样开始打扫卫生，突然发现用户书写桌后面的椅子上有一个提包，打开一看，包内有3000元现金，还有一些

零碎物品，但没有证件，找不到失主的相关信息。李雪赶紧向值班班长汇报，并张贴启事寻找失主。一周后，来先生到浚县邮政局询问提包一事，李雪和班长杨凤琴认真核对之后，确认该包是来先生的，便把包还给失主。

“这一周，我找了好多地方都没找到，最后抱着试试看的想法来到邮局，没想到真的找回来了。”来先生说，他拿出300元现金酬谢，被李雪婉言谢绝了。(线索提供:杨铭 王庆祥)

护线宣传深入民心 警民联手盗贼难逃

前几天的一个凌晨，3时5分，一阵急促的铃声让联通鹤壁分公司线路巡逻队员警觉起来，山城区金兰苑酒店值班保安向线路巡逻队报告，有人在金兰苑墙外盗割电缆。巡逻队员迅速赶赴现场，并及时通知了红旗派出所民警。

几路人员到达现场后，发现200对电缆已被割断2条，每条约20米，搜索现场没有发现可疑迹象。

按时间推断，盗割者应该没有跑远。民警询问山城区金兰苑酒店保安后得知，盗割者

是一名黄发男青年。根据现场人员情况及地形分析，民警将在场人员分为三队，重点搜索大胡村内的街道。

4时45分，三队人员在大胡村路口集合，均没有任何发现。此时，金兰苑保安发现一黄发青年手提编织袋从金兰苑后面出来准备打出租车。搜寻人员马上上前将其控制，并从其携带的编织袋内搜出电缆芯线。

该盗割者已承认前后盗割通信电缆5次，共200余米的事实，联通鹤壁分公司已配合公安机关完成现场指认取证工作。(王国庆)

在第17届郑交会上

黄河古陶销售产品10万余元

晨报讯(记者 赵玮 通讯员 许保海)9月21日，记者从市商务局获悉，日前在郑州举办的第17届郑州全国商品交易会暨日用消费品博览会(简称郑交会)上，我市企业积极参会，鹤壁市黄河古陶研制厂3天销售产品10万余元，签约10万余元。

第17届郑交会于9月16日至18日在郑州国际会展中心举办，鹤壁市商务局组织鹤壁市黄河古陶研制厂、浚县亚都服饰有限责任公司等参加了本届郑交会。

郑交会是商务部重点支持的全国性大型经贸活动，自1995年举办以来对促进全国商品流通、加强区域经济技术合作、推动河南经济发展发挥了重要作用。

本届郑交会展场8万平方米，按照专题和行业类别分别设置了东盟国家展区、河南友好城市特装展区、文化艺术收藏品展区、渔具用品展区、户外用品展区、针织家纺展区、IT(电子信息)产品展区、婚庆用品展区、电动车物流展区、装饰建材展区、汽车及相关产品展区等11个展区。

鹤壁市黄河古陶研制厂提前准备、积极参与，展会期间共销售产品10万余元，签约10万余元，取得了良好的参会成果。



今天白天晴天，偏南风2级到3级，温度14℃到29℃。夜里到明天晴间多云。

今天我市各气象指数：紫外线指数：四级，辐射强度强，注意采取防护措施；人体舒适度：早晚为五感觉温凉，中午为一感觉热；感冒指数：一级，一般不会感冒；空气质量：二级，良。

更多天气资讯，请拨打12121。



参加了新农合 还能参加城镇居民医保吗?

市民高女士昨日来电咨询：她女儿原来在浚县农村上学，在当地参加了新农合，今年她把孩子转到淇滨区上学，现在学校让孩子交钱参加城镇居民医疗保险。参加了新农合，还能参加城镇居民医保吗？

高女士，记者帮您咨询了市医疗保险管理处。相关工作人员表示，去年您为孩子办理的是2011年全年的新农合；现在您孩子转学到城市，参加城镇居民医疗保险享受的是2012年全年的保险，两者并不冲突。

晨报记者 张小娜

持证人不在本地，咋审驾照?

市民刘女士来电咨询：她女儿现在在韩国上学，女儿的驾照9月底就到期了，但女儿无法赶回来审核，该怎么办？

刘女士，记者帮您咨询了市车管所。相关工作人员表示，驾驶人因服役、出国(境)等原因，无法在规定时间内办理驾驶证期满换证、提交身体条件证明的，可以向驾驶证核发地车辆管理所申请延期办理，您可代您女儿办理。延期期限最长不超过三年，自驾驶证有效期截止日期或者未提交身体条件证明的记分周期结束日期开始计算。

晨报记者 秦颖



陈玉婷，请领身份证

市民侯女士昨日来电反映：她在新区捡到一张身份证，身份证上显示的名字为陈玉婷，请陈玉婷或其亲友看到消息后，拨打13939206355和侯女士联系，领取身份证。

晨报记者 周凯楠



拒绝邪教活动 需要每个家庭积极参与



崇尚科学是幸福之源。邪教危害百姓，危害家庭幸福、社会稳定和国家安全，已成为全社会的公害，国家禁止邪教活动。近年来，通过多种形式的反邪教宣传教育，我市社会各界对邪教的识别、抵制能力有了进一步提高，但邪教仍在我市个别地方暗中活动、发展信徒。

家庭是社会的细胞，是邪教组织觊觎的重点目标，反对邪教应从家庭抓起。开展“家庭拒绝邪教”活动就是从家庭入手，以签订“家庭拒绝邪教承诺书”为载体，开展“家庭拒绝邪教”活动，让群众识别邪教、远离邪教、抵御邪教，最大限度地减少邪教对家庭的伤害、对经济社会发展的滋扰。每个家庭都要积极签订“家庭拒绝邪教承诺书”，参与到家庭拒绝邪教活动中来。